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Kod poznatih elastičnih matraca, koje 
se sastoje iz poprečnih dasaka i iz letava 
koje leže na tim poprečnim daskama, uvi
jaju se letve pri opterećenju tako, da nji
hovi krajevi koji leže na poprečnim daska
ma klize na unutrašnjosti kreveta. Upotre
ba tih poznatih matraca ima izvesne nedo
statke. Klizanje, letvi po poprečnim daska
ma prouzrokuje u jednu ruku trajno nepri
jatno škripanje, u drugu ruku je materijal 
poprečnih daski zbog trajnog trenja izlo
žen trošenju.

Elastičnim krevetnim umetkom, koji sa
činjava predmet ovog pronalaska uklanjaju 
se svi ti nedostatci. Prema ovom prona
lasku je u olucima predviđenim na gornjem 
delu poprečnih daski, položena labavo po 
jedna metalna šipka, na koju se oslanjaju 
elastične letve. Ta je metalna šipka kod 
jednog izvedenog oblika ovog pronalaska 
obrazovana kod jednog komada uzduž ce
le poprečne daske, dok je kod drugog iz
vedenog oblika ovog pronalaska ova šipka 
razdeljena na taj način, da je u izrescima 
daske umetnut po jedan metalni prutić. Na 
metalnoj šipci na mestu gde se oslanjaju 
letve mogu se celjishodno postaviti obrtlji- 
vi koluti, koji se okreću ka unutrašnjosti 
kad letve klize.

Na priloženom crtežu naslikana su tri iz- 
vedena oblika predmeta ovoga pronalaska.

Sl. 1 je presek prvog izvedenog oblika 
po liniji I—J na si. 2.

SI. 2 je izgled odozgo prvog izvedenog 
obiika.

SI. 3 je izgled odozgo drugog izvede
nog oblika.

SI. 4 pokazuje izgied odozgo trećeg iz
vedenog oblika.

Između uzdužnih dasaka a1 kreveta sme- 
štene su dve poprečne daske a. u čijim 
su usecima b smeštene elastične letve c. 
Kod izvedenog oblika prema si. 4 i 2 je 
u oluku d poprečne daske a položena me
talna šipka e koja ide skroz po celoj du
žini poprečne daske, a na koju se osla
njaju krajevi letava c. Na obema krajevima 
letava, koji strče izvan dasaka a, predvi
đene su odbojničke palacke /.

Kod izvedenog oblika prema si. 3 sme- 
šteni su u prerezima b poprečne daske a 
metalni batići g, koji leže u udubljenjima 
h poprečne daske a i služe kao oslonci 
za delove / letava c, koji su delovi snab- 
deveni usecima u vidu luka.

Naposletku kod izvedenog oblika prema 
si. 4 predviđeni su na metalnoj šipci e na 
osloncima za letve c mali kolutići j. Po 
sebi se razume da se ovaj način izvođe
nja može kombinovati sa izvedenim obli
kom prema si. 3.

Pri opterećenju savijaju se elastične let
ve pa njihovi krajevi klize ka unutrašnjosti 
po metalnim šipkama e odn. po metalnim 
batićima g. Klizanje krajeva letava može 
se potpomoći kolutićima /, koji se okreću 
prema klizanju letava. Klizanje letava ka
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unutrašnjosti može se ograničiti na koji 
bilo podesan način. Tako kod izvedenog 
oblika prema sl. 1 i 2 nailaze odbojničke 
palacke / posle izvesnog klizanja na po
prečne daske a, koje mogu biti na sudar- 
nim mestima snabdevene elastičnom pre
vlakom. Kod izvedenog oblika prema si. 3 
udešeni su prorezi poprečnih dasaka odn. 
useci letava radi ograničenja klizanja tako, 
da krajnje površine lučnih useka / nailaze 
o površine prereza b u daskama.

Uopšte se mogu različito izvesti prore- 
rezi u poprečnoj daski i eventualno useci 
letava, a metalne šipke i metalni batiči mo
gu se na razne načine postaviti na popreč
nim daskama, a da se ne izađe iz okvira 
ovog pronalaska.

Patentni zahtevi
1. Elastičan krevetski umetak sa letvama

smeštenim u prorezima poprečnih dasaka, 
naznačen time, što je u olucima predviđe
nim u gornjem delu položena po jedna me
talna šipka na koju se oslanjaju letve.

2. Elastični krevetski umetak prema za- 
htevu 1, naznačen metalnim batićima sme
štenim u prorezima dasaka a koji su po
loženi u udubljenjima u zidovima proreza.

3. Elastični krevetski umetak prema za- 
htevima 1 i 2, naznačen time, što su na 
onim mestima na metalnim šipkama ili na 
metalnim batićima, gde se oslanjaju letve 
smešteni okretljivi kolutići.

4. Elastični krevetski umetak prema za- 
htevu 1, naznačen time, što su na obema 
krajevima letava smeštene odbojničke pa
lacke.
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